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textová část                                                                                 
1.0. Úvod

1.1. Důvody pro pořízení změny č. IV územního plánu sídelního útvaru Veverské Knínice

V současné době má obec Veverské Knínice platný územní plán sídelního útvaru (dále jen ÚPN SÚ), který byl schválen 2.10.1998 a tři změny schválené v průběhu následujících let.

Důvodem pořízení změny č. IV Územního plánu sídelního útvaru Veverské Knínice jsou změněné podmínky v území, zejména nové záměry investorů a vlastníků pozemků. Podnět ke zpracování změn č. IV dala obec Veverské Knínice. 

Změny č. IV jsou zpracovány v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., O územním plánování a stavebním řádu (dále jen stavební zákon), v platném znění, vyhláškou 500/2006 Sb., O územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti (dále jen vyhláška) a vyhláškou 
č. 501/2006 Sb. , O obecných požadavcích na využívání území. 

Pořizovatelem změny č. IV je Městský úřad Rosice, odbor územního plánování (dále jen MěÚ Rosice – OÚP).

Zpracovatelem změny č. IV je Ing. arch. Mario Kostka, číslo autorizace ČKA 01 394.

1.2. Postup zpracování změny č. IV ÚPN SÚ Veverské Knínice

Vypracování změny č. IV schválilo zastupitelstvo obce Veverské Knínice na veřejném zasedání dne 17.9.2007. Žádost o pořízení změny č. IV ÚPN SÚ obec ještě v únoru 2008 doplnila o požadavek rozšíření rozvojové plochy bydlení v lokalitě za Humny. Na podkladě požadavků obce Veverské Knínice byl v březnu 2008 zpracován pořizovatelem, MěÚ Rosice – OÚP, návrh zadání změny č. IV ÚPN SÚ Veverské Knínice. 

 Návrh zadání změny č. IV ÚPN SÚ Veverské Knínice byl předložen k vyjádření dotčeným orgánům státní správy, sousedním obcím, zainteresovaným institucím a ostatním dne 23.4.2008. Dokumentace byla k nahlédnutí v termínu od 28.4.2008 do 27.5.2008. Projednání bylo ukončeno 27.05.2008 Zadání změny bylo schváleno zastupitelstvem obce ve Veverských Knínicích dne 24.7.2008 usnesením č. 11/08.

Zpracovateli bylo doručeno schválené zadání změny č. IV včetně zprávy o projednání návrhu zadání změny č. IV ÚPN SÚ Veverské Knínice dne 4. 8. 2008.

Návrh změny č. IV  ÚPN SÚ Veverské Knínice byl zpracován podle schváleného zadání změny č. IV při respektování stanovisek uplatněných do projednání návrhu zadání a zapracovaných do zprávy o projednání návrhu zadání, podle §50 odst. 1 zákona 183/2006 Sb., zákon o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), a v souladu s vyhláškou č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti a vyhláškou 
č. 501/2006 Sb. o obecných požadavcích na využívání území.
Textová část navazuje na schválený ÚPN a je strukturována obecně podle zákona. č 183/2006 Sb., zákon o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) a vyhlášky č. 500/2006 Sb. o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti. Vlastní popis lokalit je zařazen pod bod Urbanistická koncepce.

Grafická část navazuje na schválený ÚPN SÚ Veverské Knínice tak, aby původní obsahová struktura již schváleného ÚPN SÚ nebyla změnou narušena. Zůstává zachována i původní terminologie, názvy výkresů i legendy.

Jednotlivé lokality Změny č. IV byly zpracovatelem zakresleny do výřezů výkresů 
1 : 2000 a označeny jako příloha k příslušnému výkresu územního plánu. 

2.0. Vymezení zastavěného území

Hranice zastavěného území je dána stávajícím územním plánem, který byl schválen 2.10.1998 a je součástí výkresové dokumentace. (V dokumentaci je označováno jako současně zastavěná území obce dle terminologie stavebního zákona platného v době zpracování ÚPN SÚ Veverské Knínice.)

3.0. Koncepce rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot

Základní koncepce rozvoje území se změnou č. IV nemění. Nedochází k věcné urbanistické odlišnosti. 

Ochrana území je nadále postavena na souladu ochrany přírody a kulturně historických hodnot území.

4.0. Urbanistická koncepce

Urbanistická struktura a koncepce obce Veverské Knínice zůstává v platnosti tak, jak ji stanovil schválený územní plán a nebude zásadně měněna. 

Změna č. IV ÚPN SÚ  Veverské Knínice zahrnuje celkem 4 změny v územním plánu. Jedná se o rozvojové plochy pro bydlení, výrobní a podnikatelské aktivity a umístění fotovoltaického systému a jednu změnu funkce plochy pro realizaci dvou malých vodních nádrží . Všechny 4 změny se týkají katastrálního území Veverských Knínic.

V této kapitole  jsou dále uplatněny a vyjádřeny popisy jednotlivých změnových lokalit. Číslování lokalit odpovídá zadání.
Formulace závazných regulativů byly v některých případech korigovány . Jejich základní věcná náplň byla vždy ponechána beze změny, případně v konkrétních lokalitách došlo k rozšíření funkčního rejstříku.

Územní plán byl vypracován v měřítku 1 : 2 000 na mapách, které vycházeli z katastrálních map Geodézie a kartografie, doplněných hrubou reambulací na základě průzkumů a rozborů. Výměry lokalit byly vypočteny ze současných podkladů. Tyto výměry nebyly kontrolovány geometrickou prací v terénu.

4.1. Vymezení změn ÚPN SÚ Veverské Knínice

Z IV/1

změny č. IV – lokalita č. 1
nad Knínickým potokem



Druh změny:
Rozvojová plocha pro situování fotovoltaického systému


Situování vychází se záměru soukromého podnikatele za podpory obce. Tento podnikatelský záměr není zásadně v rozporu s celkovou koncepcí rozvoje obce. Daný pozemek je schváleným ÚPN navržen jako výzmnaný krajinný prvek k registraci. Protože budování obnovitelných zdrojů energie je přínosem pro životní prostředí a trvale udržitelný rozvoj, Fotovoltaika patří k nejšetrnějším a nejperspektivnějším technologiím výroby elektřiny, lze tuto změnu akceptovat.

Lokalita:
- jižně orientovaný svah na východním okraji obce nad levým břehem Knínického potoka,

- mimo současně zastavěné území obce

ZPF:
BPEJ 5.08.40

- druh pozemků: ostatní plocha, způsob využití: neplodná půda

- výměra: 4000m2

(Označení plochy ve výkresu zábor ZPF č. 14.)

Funkční regulace:

PLOCHY TECHNICKÉ VYBAVENOSTI

Plochy jsou určené k umístění staveb a zařízení, která slouží pro zřízení a provozování zásobovacích sítí a likvidaci odpadů. Stavba a zařízení technické vybavenosti lze umístit ve všech funkčních typech, pokud slouží k bezprostřední obsluze území a pokud se nemohou stát zdrojem závad pro plochu samotnou nebo její okolí. Funkční typ:

UT – E – stavby pro výrobu a rozvod energií

Prostorová regulace:

Zařízení nesmí výškově přesáhnout ekvivalent jednopodlažní zástavby rodinných domů.

Ochranné režimy:

- Ochrana památek a kulturních  hodnot - území s předpokládanými archeologickými nálezy tj. území archeologického zájmu (ÚAZ). Ve smyslu  odst. 2 § 22 zák. č. 20/1997 Sb. má-li se provádět stavební činnost na území s archeologickými nálezy, jsou stavebníci již v době přípravy stavby povinni tento záměr oznámit Archeologickému ústavu a umožnit jemu nebo oprávněné organizaci provést na dotčeném území záchranný archeologický výzkum.

- Ochranná pásma  stávajícího vedení VN 22kV a VVN 400kV.

- Ochranné pásmo vodního toku - manipulační prostor 6m od břehové hrany na obě strany.

Podrobněji viz kapitola  21.4. (ochranné režimy) a 18.0. (ochranná hygienická a technická pásma) platného ÚPN SÚ Veverské Knínice.

Inženýrské napojení:

-  Napojení na síť VN, vybudování nové trafostanice.

-  Není požadavek na napojení plynu, vody ani odkanalizování.

- Není požadavek na napojení objektů na rozvody plynu.

Doprava:
- Plochy budou napojeny na stávající ulici Nové Úlehle a polní komunikaci.


-  Využití pozemku nevyžaduje vlastní parkování.

Životní prostředí:


- Doporučena výsadba zeleně ne severní straně areálu a tam, kde nebude zeleně omezovat funkčnost zařízení s cílem začlenění plochy do krajiny

Z IV/2

změny č. IV – lokalita č. 2
lokalita Vrzálky na Melkranském potoce

Druh změny:
změna funkce plochy - vybudování dvou malých průtočných vodních nádrží


Lokalita Vrzálky je registrovaný významný krajinný prvek (dále jen VKP), součást Územního systému ekologické stability (dále jen ÚSES) Tento krajinný prvek zahrnuje svahy a dno údolí Melkranského potoka. Dnem údolí protéká regulovaný vodní tok, dno vypuštěného rybníka je užíváno jako kulturní louka. V rámci změny by došlo k částečné obnově původní vodní nádrže včetně vybudování jedné nové. Tento projekt není v rozporu s celkovou koncepcí územního plánu a koncepcí ÚSES za podmínky dodržení způsobu využití vodních nádrží.

Lokalita:
- lokalita Vrzálky na Melkranském potoce, severně od obce
- mimo současně zastavěné území obce.

ZPF:

BPEJ 5.41.67, 5.41.78, 5.10.10

- druh pozemků: trvalý travní porost, vodní plochy, ostatní plochy

- výměra navrhované vodní plochy: 6 000m2

(Označení plochy ve výkresu zábor ZPF č. 15.)

Funkční regulace:

Neurbanizované zóny - nezastavitelné

NZ – N  
vodní nádrže

Přípustné druhy funkčního využití území:

· vodní plochy vybudované za účelem nakládání s vodami, ochranu před povodněmi a suchem a regulaci vodního režimu v území

Nepřípustné:
· intenzivní využívání vodních ploch k chovu ryb

Ochranné režimy:

- Ochrana památek a kulturních  hodnot - území s předpokládanými archeologickými nálezy tj. území archeologického zájmu (ÚAZ). Ve smyslu  odst. 2 §22  zák. č. 20/1997 Sb. má-li se provádět stavební činnost na území s archeologickými nálezy, jsou stavebníci již v době přípravy stavby povinni tento záměr oznámit Archeologickému ústavu a umožnit jemu nebo oprávněné organizaci provést na dotčeném území záchranný archeologický výzkum.

- Územní systém ekologické stability – lokální biokoridor a biocentrum - Podrobněji viz kapitola  21.4. (ochranné režimy) a 18.0. (ochranná hygienická a technická pásma) a kapitola 15.4. (ÚSES) platného ÚPN SÚ Veverské Knínice

Životní prostředí:


V minimálním rozsahu 15 % z vodní plochy budou vytvořeny litorální zóny s nízkým sloupcem vody  k zajištění osídlení ekotopu ekologicky stabilním a hodnotným společenstvem rostlin a živočichů mokřadního charakteru. Budou vysázeny druhově vhodné břehové porosty, realizující zapojení nových prvků do ÚSES a do krajiny.

Z IV/3

změny č. IV – lokalita č. 3 
lokalita „Široké v Rozejnech“ – „průmyslová zóna Ostrovačice“

Druh změny:
Rozšíření stávající plochy pro výrobu a podnikání (plocha navazuje na plochu výroby a podnikání) na k.ú. Ostrovačice

Lokalita:
- Jižní okraj k.ú. Veverské Knínice 

- mimo současně zastavěné území obce.

ZPF:
BPEJ 2.10.00 - orná půda - výměra 42 608 m2 ,


BPEJ 2.10.10 - orná půda - výměra      764  m2.


Celkem zábor PBEJ


43 354 m2

(Označení plochy ve výkresu zábor ZPF č. 16)

Funkční regulace:

uv-PD 
areály výroby a podnikání - dočasné

Přípustné druhy funkčního využití území:

- výrobní provozovny, sklady a skladové plochy, zařízení dopravní a technické infrastruktury, čerpací stanice pohonných hmot 

· obchodní, administrativní a správní budovy 

· komerční aktivity spojené s funkčním využitím ploch

· poskytování služeb se zaměřením na motoristickou veřejnost

Nepřípustné druhy funkčního využití území:

· stavby pro bydlení

· stavby pro občanskou vybavenost: školství, zdravotnictví, sociální služby a kultura

Podmíněně přípustné:

- byty správců a majitelů provozů (pohotovostní byty)

Podmínkou realizace je dočasnost s ohledem na koridor plánované vysokorychlostní trati (dále jen VRT).

Podmínkou je provoz, jehož případná míra závadnosti nebude mít negativní vliv na životní prostředí obce a  ochranná pásma nezasáhnou stávající obytnou zástavbu.

Součástí areálů musí byt i plochy zeleně přispívající k ozdravění životního prostředí a eliminující případné škodlivé účinky.

Prostorová regulace:

Doporučená maximální výška staveb (kromě staveb technické infrastruktury) je 12 m.

Ochranné režimy:

- Ochrana památek a kulturních  hodnot - území s předpokládanými archeologickými nálezy tj. území archeologického zájmu (ÚAZ). Ve smyslu  odst. 2 §22  zák. č. 20/1997 Sb. má-li se provádět stavební činnost na území s archeologickými nálezy, jsou stavebníci již v době přípravy stavby povinni tento záměr oznámit Archeologickému ústavu a umožnit jemu nebo oprávněné organizaci provést na dotčeném území záchranný archeologický výzkum.

- Ochranné pásmo stávajícího vedení VVN. Podrobněji viz. kapitola 18.2.1. schváleného územního plánu.

-  koridor 300m na každou stranu od osy plánované VRT

Před realizací je nezbytné zajistit přeložení trasy optického kabelu.

Inženýrské napojení:

Zásobování pitnou vodou – stávající způsob zásobování pitnou vodou zůstane zachován.
Zásobování elektrickou energií napojením na stávající el. soustavu přes stávající trafostanici  na k.ú. Ostrovačice.
Nekontaminované dešťové vody z komunikací, zpevněných ploch a střech objektů budou vypouštěny v maximální míře do terénu, případně vsakovacích jímek, bude minimalizován rozsah zpevněných plocha nezvyšovat odtokový součinitel dané lokality.
Odpadní vody budou svedeny do jímek a vyváženy.

Zásobování plynem – areál bude napojen na stávající VTL plynovod, vedoucí podél účelové komunikace Veverské Knínice – Říčany. Plynofikace je podmíněna souhlasem JMP a.s.

Doprava:
Rozvojová plocha se nachází v blízkosti silnice II/386 a exitu 178 z dálnice D1.
Garážování, parkování a odstavování vozidel bude zajištěno na vlastním pozemku.

Životní prostředí:

V rámci areálů bude zajištěna výsadba zeleně, přispívající k ozdravění životního prostředí, eliminující škodlivé účinky a zajišťující pohledovou izolaci od obytné zástavby.

Z IV/4

změny č. IV – lokalita č. 4
lokalita Za Humny - rozšíření

Druh změny:
Rozšíření stávající rozvojové plochy pro čisté bydlení

Lokalita:
- severní okraj obce

- mimo současně zastavěné území obce

ZPF:
BPEJ 5.30.54 - orná půda



2 860m2



- půda neplodná ostatní

  640m2


           celkem




3 500m2


 (Označení plochy ve výkresu zábor ZPF č. 17)

Funkční regulace:

UB - R

plochy bydlení sloužící převážně pro čisté bydlení v rodinných domech s užitkovými zahradami

Přípustné druhy funkčního využití území :

- bydlení předměstského typu v rodinných domech s minimálním hospodářským zázemím a se zahradou,

- zařízení občanské vybavenosti obchodu služeb a veřejného stravování, sloužící zásobování území (doporučené situování do přízemí obytných objektů).

Podmíněně přípustné využití území

- individuální bydlení předměstského a venkovského charakteru s užitkovými zahradami a potřebným hospodářským zázemím,

- ostatní bytové budovy o max. 3 bytech,

- drobné  řemeslné provozovny nenarušující svým provozem okolí,

- stavby pro školství, kulturu, církev, zdravotní a sociální péči, sportovní účely, dočasné ubytování, správu a řízení,

- stavby pro civilní obranu a požární bezpečnost.

Zakázané druhy funkčního využití území :

- stavby nebo zařízení klasifikované jako nevhodné z hlediska životního prostředí a stavby podléhající z těchto důvodů zvláštnímu stavebnímu povolení,

- stavby pro průmyslovou výrobu a skladování pokud se nejedná o drobnou řemeslnou výrobu nenarušující svým provozem okolí,

- stavby pro rostlinou a živočišnou výrobu, jejichž škodlivé účinky, překračují přípustnou míru.

Prostorová regulace:

Maximální výška objektů je 2 podlaží. Podrobněji dle kapitoly 21.3. schváleného územního plánu.

Ochranné režimy:

Ochrana památek a kulturních  hodnot - území s předpokládanými archeologickými nálezy tj. území archeologického zájmu (ÚAZ). Ve smyslu  odst. 2 §22  zák. č. 20/1997 Sb. má-li se provádět stavební činnost na území s archeologickými nálezy, jsou stavebníci již v době přípravy stavby povinni tento záměr oznámit Archeologickému ústavu a umožnit jemu nebo oprávněné organizaci provést na dotčeném území záchranný archeologický výzkum.

Podrobněji viz kapitola  21.4. (ochranné režimy) a 18.0. (ochranná hygienická a technická pásma) platného ÚPN SÚ Veverské Knínice.

Inženýrské napojení:

Připojení lokality celé Za Humny dle schváleného ÚPN.

Doprava:
Dopravní napojení plochy je z obslužné komunikace pro celou lokalitu Za Humny. Garážování, parkování a odstavování vozidel bude zajištěno na vlastním pozemku.

5.0. Koncepce veřejné infrastruktury včetně podmínek pro její umisťování

Obec Veverské Knínice má v období pořizování změny č. 4 založeny všechny hlavní primární dopravní a inženýrské struktury.


Detailní řešení veřejné infrastruktury bude vždy vytvořeno při zakládání konkrétního zastavovacího schématu. Základní napojení je u změnových lokalit vždy ze současných tras. 

V měřítku územního plánu se uplatňují pouze primární struktury, které jsou vyjádřeny již ve schváleném územním plánu. Rozvojový a obslužný detail se týká přímé přípravy lokality v daném čase. Ten bude dán konkrétními požadavky v době realizace.

Uvedením těchto požadavků do úrovně územního plánu by se tato opatření a řešení mohly stát budoucí komplikací.


U všech liniových jevů a prvků inženýrských sítí budou dodržena ochranná a bezpečnostní pásma.

6.0. Koncepce uspořádání krajiny, včetně vymezení ploch a stanovení podmínek pro změny v jejich využití, územní systém ekologické stability, prostupnost krajiny, protierozní opatření, ochrana před povodněmi, rekreace, dobývání nerostů

Koncepce uspořádání krajiny a další související kategorie  tak, jak byly vymezeny ve  zpracovaném a schváleném ÚPN SÚ Veverské Knínice budou změnou IV dotčeny, nicméně nejde o zásahy zásadní. 

Změna IV/1 obsahuje umístění fotovoltaického systému na okraj obce do prostoru navrženého jako významný krajinný prvek k registraci. S ohledem na velikost a skutečný stav tohoto území nenaruší situování fotovoltaického systému celkovou koncepci uspořádání krajiny ani její prostupnost. Zároveň je třeba přihlédnout k pozitivům využívání alternativních zdrojů energie a jejich přínosu pro životní prostředí a aktivity tohoto druhu podporovat.

Změna č. IV/2 zahrnuje vybudování dvou malých vodních nádrží na Melkranském potoce. Tato lokalita je registrována jako významný krajinný prvek Vrzálky a v ÚSES tvoří toto místo lokální biocentrum na lokálním biokoridoru. V případě nádrží se jedná o částečnou obnovu původního stavu s cílem zvýšení retenční kapacity území, regulace povrchových odtoků z lokality a příznivému zadržení vody v krajině. Opatření by měla docílit stabilizace erozních procesů v údolnici toku, částečné transformaci průtoků povodňového charakteru, zvýšení druhové diverzity lokality a tím posílení ekologické stability celého prvku. Podmínkou realizace je, že vodní nádrže nebudou chovné.

Změna č. IV/3 výrazně rozšíří plochy pro výrobu a podnikání na jižním okraji k.ú. Veverských Knínic. Tato rozvojová plocha navazuje na již existující výrobní zónu, která se nachází na k.ú. Veverské Knínice. S ohledem na plánovaný koridor VRT je realizace staveb v této lokalitě podmíněna jejich dočasností. 

Změna č. IV/4 minimálně rozšiřuje lokalitu pro výstavbu rodinných domků na severním okraji obce a akceptuje s ohledem na novou parcelaci. 

Návrh změnových lokalit není v rozporu se zpracovaným ÚPN SÚ. 


V současné době nemá Kníničský potok vzhledem k množství protékající vody stanovenou maximální výšku hladiny stoleté vody Q100.  V případě výstavby v přilehlém území vodního toku je nutno zpracovat odborný posudek na zátopy z přilehlého potoka v řešené lokalitě. Na základě odborného posudku je nezbytné následně umisťovat 
( 0,00 objektů nad stoletou vodu. V případě výstavby bez stanovení Q100 nelze případné povodňové škody uplatňovat na správci toku. (změna č. ZIV/1)

7.0. Stanovení podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití s určením převažujícího účelu využití (hlavní využití), pokud je možné jej stanovit, přípustného využití, nepřípustného využití, popřípadě podmíněně přípustného využití těchto ploch a stanovení podmínek prostorového uspořádání, včetně základních podmínek ochrany krajinného rázu (například výškové regulace zástavby, intenzity využití pozemků v plochách)

Tato kapitola koreluje Regulativy využití území a jeho prostorového uspořádání platného územního plánu. Tyto regulativy (kapitola 21.0. textové části územního plánu) zůstávají v platnosti a v souvislosti se změnou Z/IV jsou doplněny a rozšířeny následovně:

PLOCHY TECHNICKÉ VYBAVENOSTI

Funkční typ:

UT – E – stavby pro výrobu a rozvod energií 

(změna Z IV/1)

Neurbanizované zóny - nezastavitelné

NZ – N  
vodní nádrže

Přípustné druhy funkčního využití území:

· vodní plochy vybudované za účelem nakládání s vodami, ochranu před povodněmi a suchem a regulaci vodního režimu v území

Nepřípustné:
· intenzivní využívání vodních ploch k chovu ryb

(změna Z IV/2)

uv-PD 
areály výroby a podnikání - dočasné

Přípustné druhy funkčního využití území:

- výrobní provozovny, sklady a skladové plochy, zařízení dopravní a technické infrastruktury, čerpací stanice pohonných hmot 

· obchodní, administrativní a správní budovy 

· komerční aktivity spojené s funkčním využitím ploch

· poskytování služeb se zaměřením na motoristickou veřejnost

Nepřípustné druhy funkčního využití území:

· stavby pro bydlení

· občanskou vybavenost: školství, zdravotnictví, sociální služby a kultura

Podmíněně přípustné:

- byty správců a majitelů provozů(pohotovostní byty)

Podmínkou realizace je dočasnost s ohledem na plánovaný koridor Vysokorychlostní trati (dále jen VRT)

Podmínkou je provoz, jehož případná míra závadnosti nebude mít negativní vliv na životní prostředí obce a  ochranná pásma nezasáhnou stávající obytnou zástavbu.

Součástí areálů musí byt i plochy zeleně přispívající k ozdravění životního prostředí a eliminující případné škodlivé účinky. 

(změna ZIV/3)

8.0. Vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a ploch pro asanaci, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit


V rámci změny č. IV nebyly vymezeny nové veřejně prospěšné stavby, ani plochy asanací. 

9.0. Vymezení dalších veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření, pro které lze uplatnit předkupní právo

V rámci změny č. IV nebyly vymezeny nové veřejně prospěšné stavby, ani plochy asanací.  Došlo pouze k upřesnění některých veřejně prospěšných staveb.

10.0. údaje o počtu listů územního plánu a počtu výkresů k němu připojené grafické části

Ve textové části návrhu změny č.IV územního plánu sídelního útvaru Veverské Knínice je 15 stránek.

Grafická část návrhu změny č.IV územního plánu sídelního útvaru Veverské Knínice obsahuje :

· titulní stránku

· záznam o účinnosti

· 3 listy legend

· 11 výkresů – příloh
říjen 2008
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